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У проекті «Київ-Сіті» передбачено дві основні типи торгівельних функцій: супутня торгівля для задоволення щоденних потреб мешканців і орендарів, а також вликоформатний об’єкт торгівельної нерухомості із більшою зоною охоплення.
Супутня торгівля і заклади харчування. Проект «Киів-Сіті» передбачає створення середовища, яке містить всі необхідні послуги та об’єкти соціально-побутової інфраструктури для задоволення потреб мешканців і тимчасово перебуваючих у районі офісних працівників.
Горизонтальна і вертикальна структури «Київ-Сіті» гарантує, що окремі квартали у новому районі не будуть залежати від однієї функції і не будуть використовуватися лише впродовж окремих проміжків часу, будучи практично мертвими в інші часи доби. Наявність закладів супутньої торгівлі і харчування відіграє фундаментальну роль у забезпеченні цієї умови й привносить життя у райони домінуючої офісної забудови в позаробочий час.
Супутня торгівля і заклади харчування у «Київ-сіті» будуть розташовані переважно на перших поверхах офісних будівель і, частково, житлових будівель.
На піздніших етапах реалізації проекту, коли площа офісної і житлової частин в ньому становитиме по 60 000 кв. м, на додачу до магазинів супутньої торгівлі передбачається створення торгівельного центру орендною площею близько 1 000 – 2 000 кв. м.
Торгівельні об’єкти повинні займати від 1/3 до ½ перших поверхів будівель, що, залежно від щільності забудови, становить від 3% до 6% загальної площі забудови у проекті. При цьому буде зберігатися оптимальний баланс між закладами громадського харчування, магазинами та іншими закладами громадських послуг. Квартали у проекті із більшою офісною складовою забезпечуватимуся більшою кількістю закладів громадського харчування, в той час як у кварталах з житловою домінантою буде розташовано більше магазинів.
Загальна площа супутньої торгівлі в проекті «Київ-Сіті» складатиме близько 30 000 кв. м або 3% від загальної площі забудови у проекті, проте наведені дані є мінімальними показниками.
Громадське харчування і гастрономія є ключовим компонентом торгівельної нерухомості у «Київ-Сіті», оскільки він забезпечуватиме високу активність (соціальний контроль) у проекті в неробочий час. Цей сектор стане місцем обіднього харчування близько 30 000 працівників у новому районі міста, а також потенційним місцем вечірнього часопроведення для частини мешканців його житлової частини.
За умов, що у піковий обідній час в робочі дні закладами харчування скористається близько 75% офісних працівників, щоденно у проекті «Київ-Сіті» існуватиме попит на 20 000 ланчів, тобто загалом потрібно близько 3 600 посадочних місць у ресторанах або кафетеріях сукупною площею 7 000 – 9 000 кв. м, що є еквівалентом 1/3 площі торгівельних приміщень в проекті «Київ-Сіті».
Інноваційні торгівельні приміщення. Проект «Київ-Сіті» полягає у створенні особливого району міста, що буде відображено у торгівельних приміщеннях і можливостях у новому районі. Стандартні торгівельні заклади, орієнтовані на задоволення щоденних потреб, будуть поєднуватися з новими концептуальними закладами, які будуть притаманні спеціфічній локації і відображати потреби спеціфічної категорії компаній – офісних орендарів. Серед них передбачаються креативні торгівельні заклади, які приваблюють молодше покоління і не можуть бути реалізовані в центральних районах міста у зв’язку з високою орендною платою. Такі концепції є, переважно, комбінацією досвіду нішового шопінгу із приміщенням для зустрічей і спілкування.
Заклади торгівлі для задоволення базових щоденних потреб. Стандартні заклади торгівлі, від продуктових до спеціалізованих магазинів, будуть розташовані у проекті «Київ-Сіті» для задоволення потреб у придбанні товарів повсякденного вжитку як офісними працівниками, так й мешканцями житлової частини комплексу.
Типовими орендарями закладів торгівлі, оріентованих на задоволення базових потреб, є невеликі магазини продуктових мереж (площею 150 – 200 кв. м), книжкові магазини і преса, винні і делікатесні магазини, магазини електроники і спеціалізовані магазини передових технологій. Площа таких магазинів, за винятком продуктових, буде становити від 20 кв. м до максимум 100 кв. м. Розташовуватимутся вони у житлової частині комплексу.
Об’єкти соціально-побутової інфраструктури. Об’єкти соціально-побутової інфраструктури є важливою складовою проекту «Київ-Сіті» для забезпечення його майбутнього активного суспільного життя, а також мінімізації потреб мешканців і працівників району шукати такі базові послуги, як банківські відділення, страхування, туристичні агенції, пральні, хімчистки, ремонт одягу і взуття, аптеки тощо.
Для таких орендарів потрібні приміщення від 40 кв. м до 200 кв. м, які в ідеальному випадку повинні бути розташовані на першому поверсі офісних будівель. В офісних будівлях приміщення, як правило, здаються в оренду, в житлових – продаються.
Такі орендарі з’являються в новому діловому районі після того, як він набере критичної маси і вже не буде чутливим до потенційної конкуренції. Однак частину цих базових послуг необхідно забезпечити на початковому етапі його реалізації, щоб привабити перших крупних орендарів.
Торгівельно-розважальний центр (ТРЦ). Розташування великоформатного ТРЦ в новому багатофункціональному районі ставить під серьозну загрозу можливість створення у ньому необхідної маси супутньої торгівлі. Тому передбачається створення ТРЦ меншого формату на пізньому етапі реалізації проекту, коли він буде відіграти позитивну роль каталізатору для всієї торгівельної динаміки району.
ТРЦ буде базуватися на розважальній функції (зокрема містити кінотеатр) і магазинах модних товарів, не конкуруючи із закладами супутньої торгівлі.
Склад орендарів ТРЦ зазвичай залежить від таких факторів, як: розташування; доступність громадським і автомобільним транспортом; тип потенційних орендарів, якірні орендарі.
ТРЦ у проекті «Київ-Сіті» базуватиметься на продуктовому супермаркеті, торгівельної галереї у складі 70 – 120 магазинів, супермаркеті електроніки і побутової техніки, а також розважальній складовій і фуд-корті.

