[bookmark: _GoBack]2.2.4. Очікувані ефекти від реалізації проекту 
Значення технополісів і доцільність їх створення в Україні полягає в тому, що:
?	вони є ефективною формою зближення науки і виробництва, бо скорочується до мінімуму тривалість циклу "дослідження - розробка - упровадження";
?	у технопарках зосереджуються висококваліфіковані кадри різних спеціальностей - учені, розробники, дослідники, аналітики, інженери, спеціалісти різного профілю, що забезпечує можливість міжгалузевих досліджень;
?	у технопарках зосереджується унікальне устаткування, обчислювальні центри, лабораторії, що дає змогу проводити дослідження і наукові експерименти;
?	у парках фінансовий капітал представлений у найдосконаліших формах - венчурному капіталі;
?	у технопарках формується "еталонне середовище" з точки зору як економічних, так і організаційно-географічних умов для створення нових, наукомістких виробництв, що відповідають сучасним вимогам розвитку суспільства.
Основними позитивними ефектами для держави від реалізації проекту створення Технополісу П'ятихатки стане: 
- підвищення інвестиційної привабливості України на міжнародному рівні;
- підвищення рейтингу конкурентоспроможності України на міжнародному рівні;
- підвищення світового рейтингу України як наукової та технічно-розвиненої держави.
Щодо регіонального впливу проекту створення Технополісу П'ятихатки можна прогнозувати наступні зміни:
- підвищення рівня економічної активності в Харківському регіоні;
- стабільне зростання індексу конкурентоспроможності Харківського регіону;
- підвищення рівня інвестиційної привабливості регіону;
- збільшення потоку іноземних інвестицій в регіон;
- зниження рівня безробіття в Харківській області;
- підвищення рівня доходів населення Харківської області;
- збільшення долі наукоємної продукції в структурі ВВП;
- збільшення долі наукоємної продукції в структурі експорту Харківського регіону;
- зниження рівня відтоку наукових кадрів з регіону;
- активізація підприємницької діяльності в регіоні;
- збільшення долі підприємств з виробництва наукоємної та інноваційної продукції;
Щодо галузевого впливу даного проекту, можна сказати, що проект створення інноваційної інфраструктури Технополіс П'ятихатки дасть значний поштовх до розвитку ринку науково-технічних розробок та інновацій, збільшення частки українського ринку на міжнародному ринку. Інноваційна інфраструктура значно скоротить шлях науково-технічної розробки від ідеї до комерційного продукту, саме технополісна концепція допоможе (реалізувати) трансформувати науковий потенціал регіону і галузі в цілому в ринковий конкурентоспроможний продукт.
Проте, як складова національного проекту "Місто Майбутнього" створення проекту Технополіс П'ятихатки задовольняє лише 1 з 4 цілей проекту, а саме - підвищення інвестиційної привабливості території, що свідчить про часткову відповідність проекту Технополіс П'ятихатки стратегічним завданням проекту "Місто Майбутнього".
Постановою від 31.10.2012 року № 1014 [http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/1014-2012-%D0%BF] Кабінет Міністрів України затвердив подане Державним агентством з інвестицій та управління національними проектами попереднє техніко-економічне обґрунтування проекту "Технополіс".
Національний проект "Технополіс" передбачає створення в регіонах інфраструктури інноваційного розвитку та високих технологій. Пріоритетними містами для реалізації складових проекту визначено Київ, Харків, Львів, Дніпропетровськ і Донецьк.
Пріоритетні галузеві спеціалізації Проекту: інформаційні та комунікаційні технології, біотехнології та фармацевтика, енергозбереження та енергоефективність, нанотехнології, аерокосмічна індустрія і мікроелектроніка. 
Звідси, випливає, що очікувані ефекти від реалізації проекту Технополіс П'ятихатки, який в даний час є складової Національного проекту "Місто майбутнього" більшою мірою задовольняють пріоритети та стратегічні цілі розвитку Національного проекту "Технополіс". На нашу думку, Технополіс "П'ятихатки" - це перспективний і високоефективний проект, який необхідно реалізувати як складову Національного проекту "Технополіс", оскільки він задовольняє вхідним параметрам цього проекту і матиме величезний вплив на розвиток економіки Харківського регіону та країни в цілому.
