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Алимов Олександр Миколайович

(1923 р.н.)

Вчений-економіст, відомий фахівець у галузі економіки промисловості, академік АН України за спеціальністю: економіка промисловості (27.12.1973), академік Академії екологічних наук України (1992).
Діяльність:
Народився 30 вересня 1923 р. у м. Донецьк у родині шахтаря. На молоді роки Олександра Миколайовича випала важка доля учасника війни, де він пройшов бойовий шлях від командира взводу до командира 118-го мінометного полку 43-ї армії. Дослужився до звання майора.

Після війни навчався у Всесоюзному заочному фінансовому інституті (м. Москва), який закінчив у 1953 р. Після закінчення аспірантури Московського гірничого інституту захистив кандидатську дисертацію. З 1957 р. працював у Донецькому науково-дослідному вугільному інституті начальником сектору і відділу. У 1965 р. захистив докторську дисертацію за спеціальністю «Економіка, організація та планування промисловості». У вересні 1966 р. йому було присуджено звання професора.

В 1965 р. стає директором-організатором Інституту економіко-промислових досліджень у складі Донецького наукового центру АН УРСР, де створив наукову школу. Під його керівництвом Донецьке відділення Інституту економіки за короткий час стало центром економічної думки в Донбасі, і в 1967 р. було перетворене в Інститут економіки промисловості АН УРСР.

З 1973 по 1984 рр. О. М. Алимов очолював Раду по вивченню продуктивних сил України. Одночасно – голова Наукової ради з проблем науково-технічного і соціально-економічного прогнозування при Президії АН УРСР і Держплані УРСР. У 1984 р. очолив науковий відділ промислового потенціалу Інституту економіки АН УРСР. У 1976–1980-х рр. брав участь в розробці концепції охорони й раціонального використання земельних, водних і лісових ресурсів. Ініціатор та керівник проведення оцінки ефективності широкомасштабної меліорації земель і боротьби з ерозією ґрунтів, техніко-економічне й екологічне обґрунтування будівництва комплексу Дунай-Дніпро, ефективнішого використання малих річок, переходу промислових підприємств на безвідходні й маловідходні технології. Було підготовлене унікальне видання «Атлас природних умов і природних ресурсів Української РСР. 
З січня 2004 р. — заввідділом міжгалузевих пропорцій і промислового потенціалу Об'єднаного інституту економіки НАНУ Українирадник при дирекції Інституту економіки природокористування і сталого розвитку НАН України (з 2005) і завідувач відділу стратегічного потенціалу сталого розвитку (з 2010 р.). 
Наукові праці присвячені теорії і практиці розвитку та розміщення продуктивних сил у взаємозв’язку з охороною навколишнього середовища; створенню АСУ;госпрозрахунку; оптимізації наукової організації праці та управління. Досліджував проблему розвитку ядерної енергетики і раціонального розміщення енергетичних об'єктів як з погляду народногосподарської ефективності, так і з позицій врахування комплексу природних факторів.
Нагороди та державні відзнаки:

Нагороджений 7 орденами, 19 медалями;
лауреат премії ім. О.Г. Шліхтера АН УРСР (1974);
заслужений діяч науки і техніки України (1998);
лауреат Державної премії України (2009);
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