

Багрій Петро Іларіонович
(1925–1981)

Український учений-економіст, кандидат економічних наук (1958), доктор економічних наук (1970), професор (1971), член-кореспондент АН УРСР (1972),академік АН УРСР за спеціальністю: економіка (27.12.1973). 
Діяльність:
Народився 5 листопада 1925 р. у селі Тополівка Вінницької області. 
У 1954 р. закінчив Одеський інститут народного господарства. З 1957 р. працював у Інституті економіки Академії наук України. У 1961–1965 рр. – співробітник статистичного відділу соціально-економічного департаменту ООН (Нью-Йорк). 
Заступник директора Інституту економіки АН України (1965–1971); директор Інституту економіки АН УРСР (1971–1976); завідувач відділу міжгалузевих комплексних проблем соціалістичного відтворення Інституту економіки АН України (з 1976 р.).
Працюючи у Статистичному бюро Секретаріату ООН (Нью-Йорк), П. Багрій розробив методику включення соціалістичних країн в індекс світового промислового виробництва. Вчений звертався до найактуальніших економічних проблем, зокрема таких: методологія аналізу динаміки та структури суспільного виробництва, питання темпів і пропорцій економічного зростання, обґрунтування критеріїв класифікації галузей народного господарства та вдосконалення макроекономічного рахівництва, аналіз продуктивності праці та чинників її підвищення, методика статистико-економічного вивчення ефективності використання виробничих фондів, соціально-економічне планування та демографічне прогнозування, управління науково-технічним прогресом, шляхи інтенсифікації виробництва. П. Багрій сформував новий напрям досліджень, який виявився затребуваним не тільки для планово-централізованої економіки, а й для становлення та розвитку національного господарства незалежної України, – аналіз чинників макроекономічної динаміки та типів економічного розвитку.
Помер 21 березня 1981 року.
Науковий здобуток: побудова оригінальних моделей причино-наслідкових зв’язків товарного виробництва та взаємозв’язку чинників, що визначають зміну вартості продукту. Вперше в аналіз схем відтворення було введене поняття «капіталомісткість».
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