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Учений-економіст в галузі економіки агропромислового комплексу, академік АН України за спеціальністю: економіка агропромислового комплексу (18.05.1990). 
Діяльність:
Народився 11.04.1927 у Миколаєві. Учасник Другої світової війни. Закінчив Всесоюзний заочний інститут інженерів залізничного транспорту (1957). В 1962 —97 працював у Інституті кібернетики НАН України (з 1965 — завідувач відділу). 
Керівник відділу Міжнародного науково-навчального центру інформаційних технологій та систем НАН України та МОН України (з 1997 р.).

Наукові праці присвячено економіці транспорту, алгоритмізації процесів планування і проектування транспортних систем, створенню АСУ в народному господарстві.

Помер 28.11.2009р. у Києві, похований на Байковому кладовищі.
Науковий здобуток:

розробка методологічних засад та створення економіко-математичних моделей розвитку і функціонування складних систем різного рівня ієрархії та призначення; визначення методологічних підходів до моделювання економіки України з урахуванням чинників, що сприяють економічному зростанню; створення інформаційних технологій оцінки структурних змін у різних галузях економіки.
Нагороди та відзнаки:

Лауреат Державної премії УРСР (1973), 
Державної премії СРСР (1981), 
Лауреат Премії імені О.Г. Шліхтера за Цикл робіт "Створення і впровадження багатоцільових імітаційних систем" (1986),

Лауреат державної премії України в галузі науки і техніки (1998)
Заслужений діяч науки і техніки України (2001).
Лауреат Премії імені В.С. Михалєвича за Цикл наукових праць "Інтегровані системи макромоделей економічного прогнозування" (2006).
Основні праці:
Экспертные системы и логическое программирование / А.А. Бакаев, В.И. Гриценко, Д.Н. Козлов. К. : Наук. думка, 1992.
Методы организации и обработки баз знаний / А.А. Бакаев, В.И. Гриценко, Д.Н. Козлов. К. : Наук. думка, 1993.

Системи макроеконометричних моделей прогнозування економіки України / Лукінов І., Бакаєв О., Бондаренко Г. Економіст. 1998. № 5. С. 38–45.
Роздержавлення і приватизація річкового транспорту України / М.А. Славов, О.О. Бакаєв, П.І. Підлісний, В.Л. Ревенко ; Міжнар. наук.-навч. центр інформ. технологій та систем НАН України та Міносвіти України. К., 1998. 36 c.
Структурна перебудова річкового транспорту України: післяприватизаційний період, фінансовий підхід / М.А. Славов, О.О. Бакаєв, П.І. Підлісний, В.Л. Ревенко ; Міжнар. наук.-навч. центр інформ. технологій та систем НАН України та Міносвіти України. К., 1998. 36 c.
Модель прогнозування економіки Польщі та польсько-українських зовнішньоторговельних відносин / О.О. Бакаєв, А. Взьонтек-Куб'як, В.М. Мірошниченко, Т.Г. Кравченко. Економіка і прогнозування. 2001. № 1. С. 85–91.
Міжнародні транспортні коридори – пріоритет української економічної перспективи / О.О. Бакаєв, С.І. Пирожков, В.Л. Ревенко. Соц.-екон. дослідж. в перехід. період. Україна в ХХІ ст.: концеп. та моделі екон. розв.: Щорічник наук. пр. 2001. Вип. 23. С. 474–491.

Дворахункова модель товарно-фінансових потоків національної економіки / О.О. Бакаєв, В.В. Кулик. Економіка і прогнозування. 2002. № 1. С. 117–125.
Мікроекономічне моделювання і інформаційні технології / О.О. Бакаєв, В.І. Гриценко, Л.І. Бажан, Л.О. Бакаєв ; ред.: Т.С. Мельник ; НАН України, МОН України, Міжнар. наук.-навч. центр інформ. технологій і систем. – К. : Наук. думка, 2003. 182 c. (Проект "Наук. кн.").
Імітаційна модель розвитку економіки в сільськогосподарському регіоні / О.О. Бакаєв, С.В. Цюпко. Екон.-мат. моделювання соц.-екон. систем: Зб. наук. пр. 2003. Вип. 5. С. 5–26.
Ситуаційний підхід до удосконалення керування перевезеннями зерна / О.О. Бакаєв, І.А. Слободян. Екон.-мат. моделювання соц.-екон. систем: Зб. наук. пр. 2003. Вип. 7. С. 66–70.
Дослідження технологічного процесу моделювання обробки експортних вантажів у морських портах / О.О. Бакаєв, Ю.А. Кутах. Екон.-мат. моделювання соц.-екон. систем: Зб. наук. пр. 2003. Вип. 7. С. 84–91.
Международные транспортные коридоры Украины: сети и моделирование / [Бакаев A.A., Пирожков С.И., Ревенко B.C. и др.]. К. : КУЭТТ, 2003. Т.1. 518 с.
Теоретичні засади логістики: підручник. Т.1 / Бакаєв О.О., Кутах О.П., Пономаренко Л.А. К.: Київ. ун-т економіки і технологій транспорту, 2003. 430 с.

Основи мікроекономіки: Навч. посібник / Бакаєв О.О., Карагодова О.О., Кутах Ю.О. К. : КУЕТТ, 2004. 267 с.

Макроекономічне моделювання економічного розвитку України [Текст] : монографія / О.О. Бакаєв, Т.Г. Кравченко, Т.А. Мукмінова. К.: Транспорт України, 2004. 124 с.
Економіко-математичні моделі економічного зростання : Наук. вид. / О.О. Бакаєв, В.І. Гриценко, Л.І. Бажан, Л.О. Бакаєв, К.А. Бобер; НАН України. МОН України. Міжнар. наук.-навч. центр інформ. технологій та систем. К. : Наук. думка, 2005. 189 c.  (Проект "Наук. кн.").
Системний аналіз у регіональній методології прогнозування розвитку енергетики і розміщення енергетичних об'єктів / О.О. Бакаєв, А.Є. Буяк. Екон.-мат. моделювання соц.-екон. систем. 2005. № 10. С. 54–65.
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Методи, моделі і інформаційні технології в управлінні економічними системами різних рівнів ієрархії : монографія / О.О. Бакаєв, Л.І. Бажан, Л.І. Кайдан, Т.Г. Кравченко, В.В. Кулик ; НАН України. Міжнар. наук.-навч. центр інформ. технологій і систем. К. : Логос, 2008. 127 c.
Імітаційні методи та моделі дослідження матеріальних потоків логістичних систем / О.О. Бакаєв, В.І. Гриценко, І.С. Сакунова. Київ : ЛОГОС, 2009. 212 с.
Останні публікації, присвячені О.О. Бакаєву:
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