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Онищенко Олексій Мусійович
(1928–2006)

Учений-економіст в галузі економіки агропромислового комплексу, доктор економічних наук (1973), професор (1974), член-кореспондент НАНУ (1985), академік НАН України за спеціальністю: економіка агропромислового комплексу (18.05.1990). 
Біографія:
Народився 30.09.1928 р. у с.Телятники Полтавської обл. Після закінчення з відзнакою Полтавського сільськогосподарського технікуму (1947), економічного факультету Харківського сільськогосподарського інституту (1952) працював референтом. Навчався в аспірантурі в Інституті економіки АН УРСР (1952—1955). Після захисту кандидатської дисертації, присвяченої питанням економічного розвитку тваринництва півдня України (1955), працював молодшим науковим співробітником Інституту економіки АН УРСР, старшим науковим співробітником цього інституту (1956) та завідувачем відділу господарського розрахунку Українського НДІ економіки організації сільського господарства (1961–1963). 
Коли в структурі Інституту економіки АН УРСР для вирішення завдань по науковому забезпеченню підвищення рівня збалансованості народногосподарських планів, а також розроблення методології економіко-математичного моделювання процесів планування та управління на рівні народного господарства та його окремих галузей було створено відділ економічної кібернетики (керівник М.К. Міхно), О.М. Онищенко працював (1963–1966) там старшим науковим співробітником. Упродовж 1966–1972 рр. – завідувач відділу оптимізації міжгалузевих комплексних проблем цього Інституту. 
Найплідніший творчий період розпочався після захисту докторської дисертації (1972) і, особливо, на посаді завідувача відділу економічних відносин в аграрно-промисловому комплексі Інституту економіки АН УРСР (1972–1994). У працях ученого сформульовані концептуальні положення, що розкривали особливості вдосконалення організації суспільного виробництва, введення в науковий обіг поняття елементарної одиниці організаційної структури АПК, поглиблено уявлення про агропромислові виробничі цикли, визначено ключові моменти концепції організаційного розвитку АПК. У 1985 р. він обраний членом-кореспондентом АН УРСР, у травні 1990 р. – академіком за спеціальністю «економіка агропромислового комплексу».
З проголошенням державної незалежності України (1991) вчений одним із перших включився в спростування догм учення про переваги державної та колективної форм власності над приватною. На основі аналізу результатів сільського господарства країн Європи та США показав безперечні переваги ринкової економіки. Розробив план реформування АПК України в перехідний період: зміну відносин власності, приватизації майна, обліку паїв та дивідендів. Виступив рішучим критиком програми приватизації землі, що випливала з ухваленої Верховною Радою України (жовтень 1991) «Концепції роздержавлення і приватизації підприємств, землі та житлового фонду», вважаючи її такою, що призведе до некерованого розвалу колгоспів і радгоспів, погіршить використання землі. Був одним з авторів проекту Закону «Про приватизацію землі в Україні», положення якого лягли в основу Земельного кодексу України (1992).
О.М. Онищенко був заступником академіка-секретаря Відділення економіки НАН України, членом редколегій наукових видань «Економіка. Закон. Ринок», «Економіка АПК», членом експертної ради ВАК України. За сумісництвом працював на посаді професора кафедри економіки й організації сільського господарства Національного економічного університету та організації і управління Національного університету харчових технологій. 
Підготував 9 докторів і 40 кандидатів наук. Створив наукову школу української аграрно-економічної науки. Серед його учнів і послідовників – чл..-кор. НАН України О.М. Бородіна, В.В. Юрчишин, акад. УААН Б.Й. Пасхавер,
Основні напрями наукової діяльності: сучасні соціально-економічні процеси в аграрному секторі, питання трансформування відносин власності на землю і засоби виробництва, створення нових організаційно-правових форм сільськогосподарських підприємств ринкового типу. 
Був нагороджений орденами і медалями СРСР. 
Лауреат Премії імені О.Г. Шліхтера за Цикл робіт "Соціально-економічні проблеми підвищення ефективності сільськогосподарського виробництва і розвитку аграрно-промислового комплексу" (1984)
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Науковий здобуток: розробка напрямів та організаційних форм розвитку спеціалізації сільськогосподарського виробництва, створення агропромислових систем, оптимізації їх структури, формування господарського механізму АПК.
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