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Чумаченко Микола Григорович
(1925–2011)

Учений-економіст, доктор економічних наук (1970), професор (1971), член-кореспондент АН УРСР (1973), академік АН УРСР  за спеціальністю: економіка (01.04.1982).




Народився 1 травня 1925 року в селянській родині в селі Гладківка (колишньому Келегеї) Голопристанського району Херсонської області. Учився в Келегейській неповній середній, а потім у Голопристанській середній школі № 1. У 1943–1949 роках – солдат Радянської Армії у складі військ 4-го Українського фронту. Після демобілізації з лютого 1949 до 1961 працював на Кутаїському автомобільному заводі ім. Г. К. Орджонікідзе старшим бухгалтером, начальником сектора матеріального обліку, заступником головного бухгалтера і головним бухгалтером заводу. Без відриву від виробництва з відзнакою закінчує у 1957 р. економічний факультет Тбіліського державного університету і вступає до заочної аспірантури Київського фінансово-економічного інституту. Результати останньої викладені в ряді публікацій та дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук «Питання аналізу рентабельності соціалістичних промислових підприємств (на прикладі промислових підприємств м. Кутаїсі)» (1962 р). З 1961 р. розпочалася викладацька діяльність М.Г. Чумаченка: за результатами конкурсу його обрано старшим викладачем кафедри обліку і аналізу Київського інституту народного господарства ім. Д.С. Коротченка (тепер – КНЕУ ім. В. Гетьмана), а в серпні 1964 р. – завідувачем новоствореної кафедри економічного аналізу. У тому ж 1964 р. йому присвоєно вчене звання доцента.
З серпня 1967 до червня 1968 р. М. Г. Чумаченко перебував на науковому стажуванні в Іллінойському університеті (США), де виступив з доповідями та опублікував дві статті. У 1970 р. захистив у Московському економіко-статистичному інституті дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук на тему «Проблеми обліку і економічного аналізу в управлінні промисловим підприємством», у лютому 1971 р. йому присвоєно вчене звання професора.
Упродовж 1971–1973 рр. – заступник директора по науковій роботі Інституту економіки Академії наук УРСР (м. Київ), директор Інституту економіки промисловості НАН України (Донецьк, 1973–1995), академік-секретар Відділення економіки АН УРСР (1981–1982), голова Донецького наукового центру АН УРСР (1983–1995), завідувач кафедри економічної теорії Донецького університету економіки і торгівлі імені М. Туган-Барановського (з 2006 р.), засновник і Перший президент АЕН України (1993–2011). 
Автор праць з економіки промисловості, теорії управління, економічного аналізу діяльності підприємств, шляхів вдосконалення господарського механізму, регіонального розвитку та управління науково-технічним прогресом, екологізації промислового виробництва, державного регулювання економіки, історії української економічної думки. Його творчий доробок представляє розроблення важливих проблем економічного розвитку, новаторську постановку питань про ефективне управління як суспільне благо, обґрунтування інноваційно-технологічного імперативу як основи економічного зростання, оптимізацію співвідношення територіального і галузевого, соціального і господарського, технічного та екологічного аспектів суспільного розвитку.  
Помер 14 жовтня 2011 р. Похований в Києві на Байковому кладовищі.
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