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Білорус Олег Григорович

(1939 р.н.)
Відомий український вчений-економіст, політик, дипломат, доктор економічних наук (1981), професор (1980), член-кореспондент АН УРСР (відділення економіки, 1990); Дипломатичний ранг – Надзвичайний і Повноважний Посол України (з березня 1992), державний службовець 1-го рангу (з 2002 р.).

Академік НАН України за спеціальністю: світова економіка (13.04.2012).
Народився 14 жовтня 1939 р. у с. Червоне Фастівського району Київської області. Закінчив з відзнакою Київський інститут народного господарства (КІНГ) за фахом «Економіка і управління промисловістю» (1960). В 1963–1966 рр. поєднував навчання в аспірантурі з посадою старшого наукового співробітника НДС КІНГ. У 1964–1965 рр. перебував на науковому стажуванні в Югославії, досліджував системи самоуправління великих виробничо-ринкових систем, підготував рекомендації до економічної реформи СРСР 1965 р. У 1969–1979 рр. – професор кафедри економіки промисловості, перший проректор з навчальної і наукової роботи КІНГ. В 1974–1975 рр. по лінії ООН-ЮНЕСКО проходив наукове стажування в Гарвардському і Колумбійському університетах США; разом з Дж.К. Гелбрейтом, В. Леонтьєвим, С. Кузнецом досліджував системи управління великих корпорацій на національному і глобальному рівнях. 

У 1979–1986 рр. очолював Департамент промисловості, науки і техніки Секретаріату Європейської економічної комісії ООН (Швейцарія). У 1986–1992 рр. – заступник директора і завідувач відділу управління економічного науково-дослідного інституту Держплану УРСР; упродовж 1989–1991 рр. –заступник директора і завідувач відділу теоретичних і прикладних проблем управління Інституту економіки АН УРСР. У 1989 р. заснував і очолив Міжнародний інститут менеджменту (МІМ-Київ), був обраний Президентом Української асоціації Римського клубу, Президією АН України призначений директором-засновником Інституту світової економіки і міжнародних відносин (ІСЕМВ) НАН України. У 1991 р. ініціював створення Української академії бізнесу і менеджменту, був обраний академіком і першим віце-президентом. 

У 1992 р. Президентом і ВР України затверджений на посаду першого Надзвичайного і Повноважного Посла України в США з присвоєнням пожиттєвого вищого дипломатичного рангу «Надзвичайний і Повноважний Посол України». За вагомий внесок у започаткування і розвиток стратегічного партнерства України і США отримав звання «Народний Посол України». В 1993 р. обраний «Дипломатом року» в США. Дійсний член Американської аграрної академії (1994), Президент Міжнародного інституту глобалістики (з 1999), Президент Української міжнародної асоціації Римського клубу (2001), Віце-президент Парламентської асамблеї ОБСЄ (з 2004).

Народний депутат Верховної Ради України ІІІ–VI-го скликань. Поєднував наукову роботу в системі НАН України з громадською, політичною і державною діяльністю члена Експертної Ради при Прем’єр-міністрі України, радника Прем’єр-міністра України, радника Голови Верховної Ради, Голови Комітету у закордонних справах ВР України, члена Політичної Ради при Президенті України, Віце-президента Міжпарламентського Союзу, Віце-президента ПА ОБСЄ, Голови постійної делегації ВР України при ОБСЄ. Ініціював прийняття ОБСЄ міжнародних правових актів про визнання Голодомору в Україні геноцидом народу, про заборону використання національних збройних сил на території іноземних держав без резолюції РБ ООН. Очолював постійні делегації ВР України до ПА ОБСЄ, Міжпарламентського Союзу. Організував міжпарламентську кооперацію, співробітництво з ЄС, НАТО, ЮНКТАД, ОЕСР, ООН, ЮНЕСКО. У 2002 р. О.Г. Білорусу присвоєно 1 ранг державного службовця України. З 2013 р. завідувач відділу ІСЕМВ, почесний директор, а з 2015 р. – головний науковий співробітник відділу економічної теорії Інституту економіки та прогнозування НАН України, з 2013 р. – завідувач відділення Академії фінансового управління.

Опублікував більш як 30 індивідуальних та колективних монографій, підручників, навчальних посібників і понад 500 наукових статей з проблематики економічної глобалістики. Серед знакових монографій такі: «Глобалізація і національна стратегія України» (2001);  «Глобалізація і безпека розвитку» (2002); «Економічна система глобалізму» (2003); «Глобальний конкурентний простір» (2007); «Еволюція світ-системи глобалізму» (2014); «Економічна глобалістика. Світ-система глобалізму» (2016); «Фінансова глобалізація і євроінтеграція» (2017); «Глобальная конвергентно-сетевая интеграция экономик» (у співавторстві з В.І. Власовим, 2018).

Науковий здобуток: започаткував науковий напрям глобалістики, глобального менеджменту і глобального прогнозування в Україні, є засновником і діючим лідером української наукової школи глобалістики. Розробив методологію і стратегію загальносистемної інтеграції економіки, екології та соціального розвитку. На основі авторської концепції глобалізму розкрив сутність міжнародних стратегій силової глобалізації як модерної форми фінансово-економічного імперіалізму, політекономічний зміст процесів становлення та закономірності і закони розвитку світ-системи постіндустріального корпоративно-монополістичного глобалізму. 

Нагороди та відзнаки: медаль «За доблесну працю» (1970), Відмінник вищої школи СРСР (1972, 1976), Заслужений працівник вищої школи СРСР (1979), Лауреат премії Академії наук України ім. О. Шліхтера (1989), Заслужений діяч науки і техніки України (1992), Дипломат року (США, 1994), Лауреат премії ім. М. Птухи НАН України (2001), Генерал-полковник Козацького Війська Запорізького (з 1999), Почесна Грамота Верховної Ради України «За заслуги перед Українським народом» (2005),  Кавалер ордена князя Ярослава Мудрого V ступеня (2009).
