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Мамутов Валентин Карлович
(30.01.1928–15.03.2018)

Видатний вчений у сфері економіко-правових досліджень, доктор юридичних наук (1965), професор (1976), член-кореспондент АН УРСР (1972), Заслужений діяч науки і техніки України (1998), академік АН України (1988). 
Народився 30 січня 1928 р. у м. Одеса. У 1949 р. закінчив Свердловський юридичний інститут. Уся трудова діяльність академіка НАН України В.К. Мамутова пов’язана з практикою та науковою роботою в галузі правового регулювання економіки. З 1950 р. він працював державним арбітром у Державному арбітражі при Виконкомі Свердловської обласної Ради народних депутатів. З 1956 р. очолював юридичні служби в Міністерстві будівництва підприємств вугільної промисловості, Донецькій раді народного господарства, Міністерстві вугільної промисловості УРСР. Брав активну участь у створенні в 1965 р. Донецького наукового центру, в 1969 р. – Інституту економіки промисловості НАН України, заступником директора якого академік В.К. Мамутов був понад 20 років. Тут він організував відділ економіко-правових досліджень – міждисциплінарного наукового напряму на стику економіки і права. 1992 року В.К. Мамутов організував та очолив Інститут економіко-правових досліджень НАН України, який визнано провідним науковим закладом з проблем господарського права та економіки міст.

Ще за радянських часів В.К. Мамутов став відомим як один з видатних вчених у царині господарського права. Його і тепер визнано в Україні авторитетом у цій сфері, провідним лідером української школи господарського права, засновником її Донецької платформи, фундамент якої було закладено в 1958 р. Після набуття Україною державної незалежності він продовжує розвивати господарсько-правові ідеї вже за нових соціально-економічних умов, разом зі своїми численними учнями-однодумцями впроваджувати ці ідеї в практику законотворчості, правозастосування і господарювання.

Академік В.К. Мамутов – автор більш як 650 наукових праць. Основну увагу в його наукових роботах приділено актуальним проблемам управління та регулювання господарської діяльності, систематизації та кодифікації господарського законодавства. Фундаментальні дослідження та прикладні розробки В.К. Мамутова широко відомі у вітчизняних та зарубіжних наукових колах. Він підготував понад 30 докторів і кандидатів наук, брав активну участь у міжнародних наукових форумах, міжнародних та регіональних науково-практичних конференціях, постійно виступав у центральних та регіональних газетах і журналах зі статтями, в яких представлені актуальні питання державного регулювання економіки, забезпечення державного економічного суверенітету, зміцнення законодавчих основ економічної системи, удосконалення законодавства, гармонізації господарського права ЄС та України, соціально-економічного розвитку територіальних систем, правового забезпечення регіонального управління, розмежування компетенції між центром та регіонами, запобігання господарським злочинам та іншим правопорушенням у сфері економіки.

Вагомий внесок у розвиток державності вніс В.К. Мамутов зі своїми колегами, виконавши державне замовлення щодо підготовки проекту Господарського кодексу України, ухваленого Верховною Радою України у 2003 р. та введеного в дію з 1 січня 2004 р.

Академік В.К. Мамутов був членом Бюро Відділення економіки НАН України, членом Президії та головою Координаційного бюро з господарського права Національної академії правових наук України, заступником голови Донецького наукового центру НАН України та МОН України, Головою Донецького регіонального наукового центру Національної академії правових наук України, Почесним доктором Ужгородського національного університету, Почесним працівником Арбітражного суду України (1993), Почесним головою Донецької обласної організації Союзу юристів України (1998), Почесним громадянином міста Донецьк (2002) і Донецької області (2008). Він очолював редколегії наукових журналів «Економіка та право» та «Вісник Інституту економіко-правових досліджень НАН України», був членом редколегії журналів «Вісник господарського судочинства», «Підприємництво, господарство і право», «Право України», «Вісник Національної академії правових наук України» та ін.
Валентин Карлович до останнього дня свого життя жив у Донецьку – через важку хворобу родичі не змогли його перевезти на підконтрольну територію. Помер 15 березня 2018 року у Донецьку на 91-му році життя.
Нагороди та відзнаки: 
За високі досягнення у науковій роботі та активну участь у громадській діяльності академіка В.К. Мамутова було нагороджено: Орденом Дружби народів (1981), відзнакою Почесний доктор Ужгородського національного університету, Почесний працівник Арбітражного суду України (1993), Почесний голова Донецької обласної організації Союзу юристів України (1998), нагороджений орденами Князя Ярослава Мудрого V (2003), IV (2008) та ІІІ (2012) ступенів, Лауреат Державної премії України (2003), Почесний громадянин міста Донецьк (2002) і Донецької області (2008), нагороджено Почесною відзнакою Міністерства вугільної промисловості України «Шахтерская слава» (2003) та Почесною відзнакою Асоціації працівників України «За честь та професійну гідність» (2009). 
