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Левитський Володимир Фавстович (1854–1939) – видатний український історик народного господарства та економічної думки, один із основоположників національної економічної науки. Доктор політичної економії та статистики (1899), професор кафедри політичної економії та статистики юридичного факультету Харківського університету, (1900–1919), ректор Харківського університету (з грудня 1919 – по липень 1920), член всеукраїнського комітету сприяння вченим (з 31.10.1921), академік ВУАН за спеціальністю: історія народного господарства  (09.03.1925). 

Біографія:

Народився в сім’ї священика, у селі Старостинець Сквирського повіту Київської губернії. Початкову освіту здобув удома та в місцевій сільській школі, продовжив навчання в Київській духовній семінарії, яку покинув після четвертого (філософського) курсу. У 1874 р. вступив до Новоросійського (тепер – Одеський) університету, який закінчив зі званням кандидата юридичних наук, присвоєним за дисертацію «О народном кредите в России». Протягом 1881–1883 рр. перебував за кордоном у науковому відрядженні з метою вивчення економічних наук в університетах Німеччини. Відвідував економічні семінари проф. Шмоллера у Берліні, вивчав господарський побут країни, зокрема, відвідав зразкові землеробські господарства, фабрики та заводи. Після повернення з-за кордону, у 1884 р. успішно склав іспит на ступінь магістра політичної економії в московському університеті та захистив дисертацію «Вопрос о методе по​литической экономии в новейшей германской литературе». Був обраний приват-доцентом по кафедрі політичної економії та викладав у Демидівському юридичному ліцеї. У 1890 р. отримав у Московському університеті ступінь магістра політичної економії та статистики за працю «Задачи и методы науки о народном хозяйстве», з 1 січня 1901 р. призначений на посаду екстраординарного професора по кафедрі політичної економії та фінансового права.  Його навчальні курси неодноразово видавались у вигляді літографій  і мали великий успіх у слухачів. У 1893 р. на підставі обрання його юридичним факультетом Харківського університету був переведений на кафедру поліційного права Харківського університету, яка звільнилася після смерті К. Гаттенбергера. Після захисту дисертації «Сельскохозяйственный кризис во Франции 1862-1892 гг.» при Московському університеті у 1899 р. отримав ступінь доктора політичної економії та статистики. У 1900 р. був призначений ординарним професором  кафедри поліційного права, а з січня 1902 р. – кафедри політичної економії та статистики. Під час перебування в Харківському університеті читав лекції з поліційного права, політичної економії та статистики. Курси поліційного права та історії політичної економії декілька разів літографіювались. Вів значну громадську роботу – в університеті з 1895 р. очолював комітет по присудженню премій, заснованих Харківським Земельним Банком, в пам’ять Олександра ІІ, за твори, присвячені дослідженню господарського побуту Харківського регіону, з 1899 р. керував студентським науковим економічним гуртком.

З початком Першої світової війни брав участь у різноманітних громад. організаціях, створених для допомоги армії, очолював т. зв. шпитальну комісію. Від серпня 1914 р. був гласним міської думи у Харкові. В 1919–1920 рр. – ректор Харківського університету.

Після встановлення в Харкові рад. влади працював (від 1920 і до 1931) професором Харків. сільськогосподарського ін-ту (до 1921 — Харків. ін-т сільс. госп-ва та лісництва). 1924—26 викладав там курс економіки сільс. госп-ва.

У березні 1925 обраний академіком ВУАН по кафедрі історії нар. госп-ва. У цей період досліджував питання історії нар. госп-ва стародавнього світу.

Про його життя та діяльність після 1931 р. достовірних відомостей немає, місце смерті і поховання невідоме.

Наукові здобутки:

Виступив з критикою загальновизнаного на той час поділу економічної науки за фазами суспільного відтворення, запропонованого Ж.-Б. Сеєм. Запропонував основні принципи класифікації економічних наук та обґрунтував необхідність строгого розмежування начал теорії, політики та історії в складі економічних учень. Розмежування різних частин економічної науки вважав закономірною тенденцією, що сприяє поглибленню теоретичного аналізу та уникненню тенденційності в оцінці практичних наслідків економічної політики. Запропонував використовувати протилежні критерії щодо оцінки різних частин економічних учень, які представляють більш розроблені економічні системи (наприклад, класичну, історичну та соціалістичну школи). Вказав на історичність предмета кожної з теоретичних економічних систем.

Обґрунтував включення до предмета політичної економії, поряд із вивченням стихійної дії об’єктивних законів, впливу державної влади на економічні відносини, розвиток народного господарства та досягнення загального добробуту. Виділив серед наукових дисциплін політичну економію та статистику вважаючи, що кожна з них, зі свого погляду, досліджує фактично наявні явища народного господарства сучасного історичного періоду. При цьому теоретична політична економія вивчає економічні явища у загальних рисах з боку їх типових форм, а статистика – з боку їх індивідуальних особливостей, які залежать від умов місця та часу. Прикладна політична економія, або економічна політика, також досліджує фактичні господарські відносини, але у зв’язку з тими змінами у народному господарстві, які є бажаними з погляду досягнення загального добробуту.

Окремими науковими дисциплінами в класифікації В. Левитського є історія народного господарства та історія економічних учень. Для їх виокремлення з інших економічних наук учений застосував подвійний критерій: вивчення дослідниками не сучасного, а минулого господарського життя народів у тих формах, в яких воно виявлялось у різні історичні епохи, та специфіку цього вивчення, що відбивається в системі відповідних економічних поглядів та вчень. Синтезований курс історії політичної економії та історії господарства, розроблений В.Ф. Левитським, фактично був першим підручником з економічної історії на теренах Російської імперії. В ньому вчений запропонував оригінальну періодизацію історії господарства виокремивши три послідовні стадії розвитку: 1) період замкнутого натурального господарства, в якому продукти споживаються в межах тих господарств, які їх виробляють; 2) період міського господарства, визначений появою міст як центрів обробної промисловості та торгівлі; 3) період народного господарства, тобто формування національних ринків та світового господарства на основі розвитку суспільного поділу праці та обміну.

Методологія історико-економічного дослідження, запропонована В. Левицьким, засвідчує його близькість до засад інституціоналізму. Зокрема, він відстоював принцип рівноправності та рівноцінності різних економічних теорій у структурі економічної науки, необхідності використання їх здобутків для подальшого розвитку, наголошуючи, що весь зміст політичної економії складається з елементів знання, що становлять надбання окремих економічних шкіл.

Виступаючи за необхідність соціальних реформ та активне державне втручання в економічне життя, фактично обґрунтовував ідею змішаної економіки, що отримала загальне визнання лише в другій половині ХХ ст.
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