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Солнцев Сергій Іванович
(1872–1936)
Солнцев Сергій Іванович (01.10.1872 – 13.03.1936) – російський та радянський економіст, фахівець в області економічної теорії та методології, соціології та історії економічної думки, ректор Новоросійського університету, академік ВУАН (01.10.1927) та АН СРСР (12.01.1929).

Народився 1 жовтня 1872 у с. Терешок Рославльського повіту Смоленської губернії в родині священика. В 1895 р. закінчив гімназію в м. Вязьма, після чого вступив на медичний факультет Московського університету. Після двох років навчання у березні 1897 р. за участь в Союзній раді об’єднаного студентства, що в листопаді 1896 р. організувала студентські заворушення, був відрахований та висланий на два роки з Москви на батьківщину із забороною вступу в російські вищі учбові заклади «до особового розпорядження». 
В 1900 р. Сергій Солнцев, отримавши дозвіл Міністерства народної освіти, поступив на юридичний факультет Санкт-Петербурзького університету. Під час навчання брав участь у роботі «Гуртка політичної економії», яким керував приват-доцент В.В. Святловський, спеціаліст з питань землеволодіння та організатор перших профспілок у Російській імперії. Під час занять в гуртку молодим студентом були підготовлені ґрунтовні реферати-доповіді: «До питання про теорію об’єднання», «Про зубожіння центру», «Про зв'язок руху народонаселення з рухом землеволодіння». Під впливом та керівництвом  В.В. Святловського Сергій Солнцев написав роботу «Про рух населення паралельно зі зміною селянської поземельної власності загалом, общинної і приватно-особистої зокрема», за яку отримав премію імені професора Ю.Е. Янсона. 22 вересня 1904 р. С.І. Солнцев успішно закінчив університет та отримав диплом першого ступеня. 
Талант студента Сергія Солнцева був належно оцінений керівництвом вузу, тож не дивно, що після його закінчення Сергію запропонували продовжити наукову роботу на кафедрі політичної економії та статистики. В 1907 р. Сергія Івановича призначають керівником економічного кабінету Санкт-Петербурзького університету. Цього ж року результатом наукової роботи Сергія Івановича стала праця «Робітничі бюджети у зв’язку з теорією збідніння». В ній вчений підняв важливі для початку ХХ ст. питання соціального напряму в політичній економії, яким також займались М.І. Туган-Барановський, П.Б. Струве та ін. У своїй праці С.І. Солнцев прийшов до висновку про те, що з розвитком капіталізму частка робітників в громадському доході падає, виступивши тим самим проти школи М.І. Туган-Барановського, яка стверджувала, що з розвитком капіталізму становище робітничого класу поліпшується. Загалом розробка соціальних питань мала не лише економічне, але й вагоме політичне значення. Попри різні погляди на вирішення окремих соціальних питань, С.І. Солнцев брав активну участь у виданні збірників «Нові ідеї в економіці» під редакцією М.І. Туган-Барановського.  
Паралельно з викладанням в університеті Сергій Іванович читав лекції з політекономії на Стебутовських вищих жіночих сільськогосподарських курсах та Вищих курсах торгово-промислових знань. 
Наступного, 1908 року С.І. Солнцев отримав відрядження за кордон для підвищення своєї економічної освіти. Впродовж 1908–1910 рр. активно опрацьовував економічну літературу в бібліотеках Лондона, Берліна, Дрездена, слухав лекції професора політекономії Лондонського університету Е. Кеннана, брав участь в семінарі професора Берлінського університету Г. Шмоллера. 
Науковим результатом відрядження стала праця «Заробітна плата як проблема розподілу», яку Сергій Солнцев у 1912 р. успішно захистив як дисертацію у Санкт-Петербургзькому університеті та отримав ступінь магістра політичної економії та статистики. В цій роботі С.І. Солнцев проявив свою наукову ерудицію та показав вміння добре аналізувати великий фактологічний матеріал. Вчений, досліджуючи питання заробітної плати, критикує прихильників теорії «гармонії інтересів» праці й капіталу, зосереджує свою увагу на долі робітників, підкреслює недосконалість розподільчої сторони в заробітній платі. В своїх наступних публікаціях С.І. Солнцев продовжив дослідження проблеми розподілу. 
Впродовж січня – жовтня 1913 р. С.І. Солнцев працює приват-доцентом кафедри політичної економії Санкт-Петербурзького університету, а в листопаді 1913 р. призначений ординарним професором кафедри фінансового права юридичного факультету Томського університету. Від січня 1914 р. до квітня 1915 р. був також секретарем юридичного факультету Томського університету, членом Ради юридичного факультету та членом Юридичної випробувальної комісії університету. 
У 1917 р. в Томському університеті С.І. Солнцев успішно захистив докторську дисертацію «Суспільні класи. Найважливіші моменти у розвитку проблеми класів та основні вчення». Вчений ґрунтовно дослідив процес становлення та розвитку суспільних класів у Франції та Великобританії  в контексті проблеми розподілу. 
28 березня 1917 р. С.І. Солнцев разом із професорами І.М. Занчевським, Є. В. Васьковським, Б. Ф. Веріго та іншими відомими вченими був обраний  професором кафедри політичної економії та статистики Новоросійського університету (сьогодні – Одеський національний університет імені І.І. Мечникова). За кілька років роботи в університеті він зарекомендував себе як глибокий дослідник та здібний викладач економічної науки. 17 березня 1920 р. Вчена рада обрала С.І. Солнцева ректором Новоросійського університету. На новій посаді вчений проводив величезну роботу з організації навчання та наукової роботи в університеті. В непростих матеріальних та фінансових умовах зумів створити потужні навчальні підрозділи. На жаль, на новій посаді С.І. Солнцеву вдалось попрацювати лише до 10 липня 1920 р., коли новою владою були скасовані канцелярія, Вчена рада і правління Новоросійського університету. Всі справи передавались у інститути, які створювались на базі Новоросійського університету: Інститут народної освіти, Фізико-математичний інститут, Інститут гуманітарно-суспільних наук («Гумобін») та ін. В останньому С.І. Солнцев працював професором, а коли в 1921 р. почалась його реорганізація, він був обраний професором Одеського інституту народного господарства та призначений деканом кооперативного факультету інституту. 
В грудні 1921 р. С.І. Солнцев звільнився з посади професора і декана факультету Одеського інституту народного господарства і переїхав до Петрограду, де продовжив наукову роботу в Економічному науково-дослідному інституті при факультеті суспільних наук Петроградського, потім Ленінградського університету. За сумісництвом викладав в Кооперативному інституті. В 1922 р. вийшла його фундаментальна праця «Вступ у політичну економію. Предмет та метод». В цій роботі С.І. Солнцев  виступив із критикою ідей австрійської школи, чітко розмежував об'єктивно-економічні і суб’єктивно-психологічні категорії та доводив, що «психологізм в економіці – це самоусунення економіки». 
В жовтні 1927 р. С.І. Солнцева обирають академіком Всеукраїнської академії наук (ВУАН), а на початку 1929 р. – академіком АН УРСР та АН СРСР. З цього часу він працює членом Ради з вивчення продуктивних сил СРСР. На новій посаді займався експедиційними дослідженнями для економічної оцінки природних ресурсів, розвитку та розміщення продуктивних сил союзних республік. Одночасно виконував обов’язки заступника академіка-секретаря Відділення гуманітарних наук Академії. 
На жаль, після смерті відомого вченого залишились неопублікованими такі його наукові праці: «Історія російського фізіократизму в XVIII ст.», «Чернишевський як політеконом», «Російські академіки та професори як представники російської політично-економічної думки», «Київська течія політично-економічної думки» (Н.Х Бунге, В.В. Шульгин, Д.І. Піхно та ін.).
Помер 13 березня 1936 р. у Москві, похований на новому Донському кладовищі. 
Науковий здобуток: розроблення теоретичних основ розподілу доходів, соціальної структури та динаміки суспільства з позицій соціального напрямку в політичній економії.
Нагороди та відзнаки:
Нагороджений орденом Св. Анни III ст. (1916), медаллю 300-ліття царствування Дому Романових (1913).
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