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Шліхтер Олександр Григорович (01.09.1868–02.12.1940) – радянський партійний і державний діяч, вчений-економіст, академік ВУАН за спеціальністю: економіка (1929), академік АН Білоруської РСР (1934), доктор економічних наук (1935), віце-президент Академії наук УРСР (1931–1938).

Біографія: 

Олександр Григорович Шліхтер народився 1 вересня 1868 року в німецько-українській сім’ї. Його прадід емігрував з німецьких земель у 1818 p. до Росії, де будував вітряки в поміщицьких маєтках. Поселившись у Полтавській губернії, одружився з козачкою Мелахненко. Батько був ремісником, власником невеликої столярної майстерні. Мати походила з середовища середньопомісних дворян. У 1882 р. дід і батько прийняли російське підданство (Олександр зробив це під час навчання в Харківському університеті). Середню освіту одержав екстерном при Лубенській гімназії. Навчання продовжив на фізико-математичному факультеті Харківського університету (1889–1891 pp.), а потім у Швейцарії, на медичному факультеті Бернського університету. Разом із земляком Л.Хінчуком у 1891 p. організував там соціал-демократичний гурток і з цього часу вважав себе революціонером. У 1892 p. працював у Полтавській губернії у складі медичного загону по боротьбі з холерою. Був заарештований за звинуваченням у пропаганді серед гімназистів і висланий у Сольвичегодськ Вологодської губернії. В очікуванні судового вироку працював статистиком в Полтавському губернському земстві, організував у Полтаві марксистський гурток. Після закінчення терміну заслання в 1902 p. перебрався до Києва, де одержав місце в управлінні Південно-Західної залізниці. Офіційну службу суміщав з революційною роботою літературним укладачем прокламацій і лектором пропагандистських гуртків серед робітників. У 1905 р. очолив страйковий комітет залізничників, керував Жовтневим загальним страйком у Києві. Після розгрому руху переховувався в Фінляндії, виконуючи різні доручення в якості агента більшовицького ЦК. У 1907–1908 рр. працював у Московському комітеті РСДРП (б). Під час робочої поїздки до Ярославля був заарештований, переправлений до Києва і там засуджений військово-окружним судом до заслання в Сибір. У травні 1917 р. прибув до Петрограда, у вересні переїхав до Москви. 
Впродовж 1917–1918 рр. працював народним комісаром земельних справ, народним комісаром продовольчих справ РРФСР. У 1919 р. увійшов до складу Тимчасового Робітничо-Селянського Уряду України та був призначений на посаду народного комісару продовольчих справ УРСР. Виступив ідеологом політики воєнного комунізму та забезпечував реалізацію продрозверстки в українських губерніях.

Протягом 1920–1921 рр. був головою Тамбовського губернського виконавчого комітету, а вже у 1922–1923 рр. перебував на дипломатичній службі в Австрії. Після повернення був призначений  уповноваженим Наркомату закордонних справ СРСР при Раднаркомі УРСР (1923–1927). Паралельно працював ректором Комуністичного університету імені Артема в Харкові (1924–1927). З 1927 до 1929 р. працював народним комісаром земельних справ УСРР. У 1929 р. обраний академіком ВУАН, був головою соціально-економічного відділення АН УРСР у 1929–1930 рр., а протягом 1931–1938 рр. був вже віце-президентом Академії наук Української РСР. З 1930 р. –  директор Інституту соціалістичної перебудови сільського господарства, директор Українського інституту марксизму-ленінізму, а після його реорганізації – президент Всеукраїнської асоціації марксистсько-ленінських інститутів (ВУАМЛІН) (1930–1933). З 1934 р. призначений головою Ради з вивчення продуктивних сил України АН УРСР. У 1935 р. О. Шліхтеру присуджений науковий ступінь  доктора економічних наук.

Олександр Григорович Шліхтер помер 2 грудня 1940 року на 73-му році життя. Похований на Байковому кладовищі в Києві. 

Наукова погляди:

З 1893 р., перебуваючи в Полтаві, працював у статистичному бюро місцевого земства. Вірогідно, саме в цей час починається формування його як вченого-економіста. Пізніше О.Г.Шліхтер завідував статистично-економічним бюро Самарського земства, працював економістом-статистиком Красноярської губернської управи. Перші наукові праці О.Шліхтера були надруковані у 1896 р. Результатом експедиції по Сибіру стала розвідка «Кустарные промыслы в Енисейской губернии» (1915 р.), удостоєна премії Російської Академії наук. 
Більшість наукових праць О. Шліхтера присвячені вирішенню аграрно-селянського питання в Україні у 1920-30-х рр. У 1920 р. О. Шліхтер ще пропагував ідеї хлібної монополії та продовольчої диктатури, проте у працях, опублікованих у 1927 p., він вказував, що завданнями Наркомзему є: здійснення широкої системи заходів по утвердженню найпростіших форм виробничої кооперації, пересувних колон радгоспів, машинно-тракторних станцій, проведення контрактації, широкої системи землевпорядкування.

У цьому плані важливим для розуміння позиції вченого є його монографія «Пути развития сельского хозяйства в системе индустриализации страны», яка вийшла 1927 р. О. Шліхтер стверджував, що перший етап будівництва соціалістичного господарства – його відновлення – завершився. А отже на черзі інший етап – «переоблаштування сільського господарства та розгортання його шляхами подальшого соціалістичного підняття всього народного господарства».
На думку вченого, сутністю сільськогосподарських перспектив мало стати витворення загальної лінії подальшого розвитку сільського господарства у системі індустріалізації країни, перегляд найбільш важливих конкретних заходів, які найбільш тісно могли б зв’язати сільське господарство з великою промисловістю у розрізі індустріалізації країни.
Вчений називав максимальний розвиток, зміцнення та розширення реконструктивних процесів, до яких відносив інтенсифікацію з одного боку, та створення суспільних форм виробництва – колективізації та кооперування – головним завданням сільськогосподарської політики у подальшій трансформації сільського господарства та у справі перетворення радянської країни з аграрно-промислової у промислово-аграрну. Основною передумовою інтенсифікації сільського господарства О. Шліхтер називав ефективне землевпорядкування, яке було можливе лише за умови ліквідації таких негативних явищ як багатопілля, далекопілля, чересполосиця, які позбавляли селянина можливості покращити своє господарство. Завданням держави у справі землевпорядкування вчений вбачав його подальше доведення до двору селянського господарства і особливо в максимально у товариствах з суспільним сівооборотом.
Уже у наступних дослідженнях 1928 – 1929 pp. О. Шліхтер змінив свої позиції щодо вирішення аграрно-селянського питання в Україні. Він, відповідно до сталінських настанов, доводив, що в рамках дрібного селянського господарства не можна впровадити в сільське господарство складну техніку, провести комплекс землевпорядних робіт, організувати наукову систему сівозмін, підвищити рівень інтенсифікації сільськогосподарського виробництва, удосконалити систему організації праці, підвищити її продуктивність. О. Шліхтер вважав, що необхідно якнайшвидше провести соціалістичне усуспільнення індивідуального селянського господарства. Він був прихильником насильницьких методів колективізації, введення високих розмірів державних замовлень на сільгосппродукцію. Виступав за будівництво великих колгоспів, утворення міжселищних виробничих одиниць сільськогосподарського типу, організацію аграрно-індустріальних комбінатів.
О.Шліхтер у свої публікаціях піддавав гострій критиці позицію вчених-аграріїв, які протестували проти монопольного розвитку зернової галузі в Україні, проти перетворення України на харчову базу для всього Радянського Союзу. Особливо обурювали О.Шліхтера погляди А.Сліпанського, який до 1933 р. керував Сільськогосподарською академією і вважав, що на українських землях сільське господарство потрібно розширювати рівно на стільки, на скільки воно відповідає потребам самої України, найперше це стосувалося зернового господарства. Натомість О.Шліхтер обгрунтовув необхідність розвитку сільського господарства Української РСР в контексті загальносоюзних потреб. Наслідком таких нападок на А.Сліпанського став його арешт та заслання к табори в 1934 р. 

О.Шліхтер виступив одним з головних критиків наукових поглядів М.Волобуєва, який в статті «До проблем української економіки» писав, що до революції Україна була колонією Росії європейського типу (тобто як Польща чи Фінляндія, не відсталішою від метрополії), до СРСР Україна ввійшла як рівноправна держава, тому Україні доганяти Росію не було чого. Позбавлення ж українського народу права керувати своєю економікою, а тим паче експлуатувати український народ – справа ворожа комунізму». Тобто цей вчений зважився виступити проти планів партії у економічній сфері. Викриваючи «волобуєвщину», О.Шліхтер називає її «економічною платформою шумськізму», що нібито стала прикриттям організації збройної антирадянської інтервенції польського, французького, німецького й інших імперіалізмів.
У радянські часи проблеми економічного районування в Україні розробляли відомі вчені, зокрема К. Воблий, Л. Яснопольський, О. Шліхтер та ін. В цьому контексті О. Шліхтер, очоливши створену у 1934 р. при Президії АН УРСР Раду по вивченню продуктивних сил, організував роботу з дослідження проблем використання водних ресурсів Дніпра й освоєння корисних копалин на території республіки, зокрема нафти.
За сучасними оцінками, академік О.Шліхтер був неоднозначною постаттю в українській науці й політиці. Ще в 1930-ті роки вказувалося на необґрунтованість його наукових концепцій аграрної політики щодо колективізації та розкуркулення, які серед іншого стали чинниками руйнації українського села та голодомору 1933 року.
Сім’я: 

Дружина – Шейна Шмулівна Лувіщук (революціонерка, українська культурно-освітня діячка). Син – Борис.

Меморіальні дошки:

12 грудня 1959 р. відкрито мармурову меморіальну дошку (архітектор І.Л. Шмульсон) на будинку № 5 на вулиці Рєпіна (тепер Терещенківська вулиця), де в 1936–1940 роках мешкав О. Шліхтер (тоді це була вулиця Чудновського);

У 1962 р. відкрито мармурову меморіальну дошку (архітектор П.Є. Захарченко) на будинку Управління Південно-Західної залізниці (вулиця Миколи Лисенка, 6), де О.Шліхтер працював у 1902–1906 рр.
Премія Академії наук Української РСР 

Премія імені О.Г. Шліхтера (1973–1992), присуджувалася за видатні наукові праці в галузі економіки.
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Шлихтеру А. Г. мемориальные доски. 1) Установлена на д. № 5 по ул. Репина, где в 1936–40 жил Шлихтер Александр Григорьевич (1868–1940) — партийн. и государств. деятель УССР, акад. АН УССР (с 1929). В 1893 за революционн. деятельность был заключён в Лукьяновскую тюрьму и Косой капонир. В 1902–04 — член Киев. комитета РСДРП; в 1903 — один из руководителей всеобщей забастовки в Киеве, в феврале 1905 — стачки служащих Управления Юго-Зап. железн. дорог.; был в числе организаторов киевск. большевист. группы «Вперёд». В 1930–33 — директор Укр. института марксизма-ленинизма, после его реорганизации (1931) — президент Всеукраинской ассоциации марксистско-ленинских институтов (ВУАМЛИН). В 1934–38 — вице-президент АН УССР. В 1903 жил на улице Саксаганского № 20. Учреждена премия АН УССР им. А. Г. Шлихтера (1972). Умер в Киеве, похоронен на Байковом кладбищ. Доска — мрамор; архитект. И. Л, Шмульсон; открыта в 1959. 2) Установлена на здании Управления Юго-Западной железн. дороги (ул. Н. Лысенко № 6), где А. Г. Шлихтер работал в 1902–06. Доска — мрамор; архитект. П. Е. Захарченко, открыта в 1962. В честь А. Г. Шлихтера в 1961 названа улица в Днепровском районе (Соцгород).
