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Вернадський Володимир Іванович 
( 1863 – 1945)
Володимир Вернадський народився 12 березня 1863 року в Петербурзі. Батько, Іван Васильович Вернадський (1821–1884) обіймав посаду професора Головного педагогічного інституту, а згодом – Олександрійського ліцею в Петербурзі. Мати, Ганна Петрівна (1837–1898), дочка українського поміщика, була викладачкою вокалу і співачкою хору. Вона любила українські пісні, і в домі Вернадських часто звучала українська мова.
У 1881-1885 рр. В.І. Вернадський навчається на природничому відділенні фізико-математичного факультету Санкт-Петербурзького університету.
У 1890 року В.І. Вернадський був обраний приват-доцентом кафедри мінералогії Московського університету, а наступного року захистив магістрську дисертацію.
Двадцять два роки (1890–1911) наукової роботи в Московському університеті були для Вернадського надзвичайно плідними. Спираючись на зв’язки між хімізмом мінералів, їх внутрішньою будовою і генезисом, він розробив нову мінералогічну систематику.
У 1909 р. В.І.Вернадського обирають академіком. З 1911 р. він працює в Академії наук і переїздить до Петербурга, де продовжує свої дослідження в галузі мінералогії та геохімії як директор Геологічного і мінералогічного музею. 
Поряд з геохімією Вернадський все більше захоплюється ідеєю біогеохімії – новим науковим напрямом, який поєднує проблеми еволюції живої речовини, хімічного її складу у зв’язку зі складом земної кори і перетворюючої її дії на поверхневий шар останньої. До складу живої речовини вчений відносив і людство, розглядаючи його в єдності з біосферою. Проте він зазначав, що людина відрізняється від інших форм живої речовини завдяки новому фактору – людській свідомості. В.І. Вернадський констатував, що біогеохімічна енергія живої речовини охоплює всю біосферу і визначає здебільшого всю її історію. Учений вірив у колективний розум, у те, що людство не використає свій науковий інтелект для руйнування біосфери тому, що є її частиною. Справжнє значення цієї нової науки повністю розкривається лише у наш час. 
У 1915 році з ініціативи групи академіків на чолі з Вернадським у складі Академії наук було організовано Комісію з вивчення природних виробничих сил Росії , що відіграла в майбутньому важливу роль у галузі систематичних пошуків родовищ корисних копалин та інших природних ресурсів. 
Жовтневі події 1917 року застали Вернадського в Україні, у Полтавській губернії, де він перебував у зв’язку з погіршенням здоров’я. На початку 1918 року серед українських учених виникає ідея створення республіканської Академії наук. В.І.Вернадський взяв активну участь у підготовчій роботі і переїхав до Києва. Він склав проект організації Української Академії наук, а в 1919 році на загальних зборах був обраний першим її президентом. 
З 1920 по 1921 роки Вернадський – професор Таврійського університету в Сімферополі. У 1921 році він повертається до Петрограда. Учений зі світовим ім’ям, В.І.Вернадський користувався заслуженим авторитетом за кордоном і брав активну участь у міжнародному науковому житті. Він висував ідею міжнародного співробітництва у сфері науки та в галузях суспільної діяльності для розв’язання проблем охорони біосфери та її ресурсів, ще в 1922 році ставив питання про відповідальність за використання атомної енергії в мирних цілях. У 1923 році на прохання Паризького університету Вернадського було відряджено до Франції і Чехословаччини, де протягом трьох років він читав лекції з геохімії (у Сорбонні і Карловому університеті).
З 1926 по 1934 роки, до переїзду Академії наук СРСР у Москву, Вернадський працює в Ленінграді, продовжуючи досліди в галузі мінералогії, геохімії, біогеохімії та гідрохімії, публікує низку важливих праць. В. І. Вернадський є першим ученим-мінералогом, який правильно оцінив принципове значення методу рентгенографічного аналізу кристалічної речовини і точно визначив величезний вплив його результатів на майбутню мінералогію.
Після повернення разом з Академією наук СРСР у Москву Володимир Іванович продовжує свою активну діяльність. У 1936 р. він публікує другу частину «Історії природних вод» і пише праці із синтезу алюмосилікатів, геохімії марганцю, а також статті нового напряму науки – радіогеології. Останні роки життя вченого припали на другу Світову війну. В роки війни і окупації України Вернадський написав патріотичну статтю «Збережіть український народ». Ця стаття проникнена болем вченого за долю України, її народ, її культуру.

1943 року вчений пише спогади про заснування й перші роки існування Академії Наук України до 35-річчя її заснування. Стаття так варварськи була скорочена радянською цензурою, що про 1918 рік – рік заснування Академії навіть не згадувалося. Радянська пропаганда скрізь твердила, що АН України була заснована в 1919 році, а не в часи УНР і що багато зробили для її заснування Петлюра, гетьман Скоропадський. В. І. Вернадський помер 6 січня 1945 року в евакуації в Казахстані ( курорт Борове).
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