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Вчений-економіст, міністр праці Української Держави (1918).



ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ
І СМЕРТІ:
26.08.1864, с. Дорошівка, Ямпільський район, Сумська область, Україна – 05.11.1938, Рига, Латвія.
ОСВІТА: 

Новгород-Сіверська гімназія, (1883); Московський університет, фізико-математичний факультет, (1887); Московський університет, юридичний факультет, (1888).

НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
Академік НАН України (1918).

Магістр політичної економії (1901 р.). Тема дисертації: «Учреждения для мелкого кредита в Германии. Их история в связи с некоторыми сторонами экономической жизни этой страны»; доктор політичної економії (1907). Тема докторської дисертації: К аграрному вопросу. Вып. I. Крестьянское и помещичье хозяйство; професор Ризького політехнічного інституту (1903); в. о. екстраординарного професора кафедри поліційного права Новоросійського університету (1904–1909); декан юридичного факультету Новоросійського університету (1905); професор кафедри політекономії Київського політехнічного інституту (з 1909); міністр праці в Раді міністрів Української держави (1918); викладач Кам'янець-Подільського інституту народної освіти (1921); професор Російського народного університету (Прага) (1922); професор Російського юридичного факультету (Прага) (1922); професор кафедри політичної економії Латвійського університету (з 1928); викладач Російського інституту університетських знань (з 1931).

НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: 

політична економія, економіка сільського господарства, статистика, фінанси.

Володимир Андрійович Косинський народився 13 серпня 1864 року в с. Дорошівка Глухівського повіту Чернігівської губернії (нині село Ямпільського району Сумської області), за іншими даними, на хуторі Янков того ж повіту, в родині дворянина-землевласника, губернського секретаря А. Косинського. Він походив зі стародавнього шляхетського роду, що веде свій відлік з XIV, і найбільш відомим представником якого був гетьман Війська Запорозького Низового у 1591–1593 рр., ватажок козацького повстання тих же років Криштоф Косинський.

Початкову освіту здобув у Глухівській прогімназії, у 1883 р.  закінчив Новгород-Сіверську гімназію. Навчався у Московському університеті на фізико-математичному та юридичному (екстернат) факультетах. Диплом математика отримав у 1888 р., юриста – у 1892 р. 
Прагнучи до наукової діяльності, в 1891 р. В. А. Косинський був залишений при кафедрі політичної економії і статистики для підготовки до професорського звання терміном на два роки (за фінансової підтримки Міністерства народної освіти). Кафедрою тоді керував один з провідних російських статистиків, відомий свого часу політеконом та спеціаліст з аграрних проблем О. І. Чупров. З 1894 р. термін підготовки В. А. Косинському було продовжено ще на рік. У 1895 р. він здав іспити на ступінь магістра політичної економії.
У 1896 р. В. А. Косинський був на два роки направлений у наукове відрядження за кордоен, де вивчав проблеми кредитної кооперації, яка на той час відчутно виявила на Заході свої можливості у підтримці дрібної обробної промисловості та піднесенні сільського, передусім селянського, господарства. Підсумком дослідницької роботи (у тому числі – у бібліотеках та архівах Великої Британії, Німеччини, Австрії і Франції)  стала магістерська дисертація «Установи для дрібного кредиту у Німеччині. Їх історія у сув’язі з деякими сторонами економічного життя цієї країни», яку було захищено у 1900 р.
Після повернення до Москви вчений продовжував працювати в університеті, з 1900 р. – на посаді приват-доцента на кафедрі політичної економії і статистики, де читав лекції з економіки промисловості.  Отримавши ступінь магістра політичної економії, В. А. Косинський у 1902–1904 рр. займав посади ад’юнкт-професора, потім професора Ризького політехнічного інституту і водночас працював над докторською дисертацією з аграрного питання.

У 1904 р. В. А. Косинський повернувся до України, почав  працювати в Новоросійському (Одеському) університеті виконуючим обов’язки екстраординарного професора кафедри поліційного права, а у 1905 р. був призначений деканом юридичного факультету. 1906 р. вчений опублікував монографію «До аграрного питання. Селянське та поміщицьке господарство», у якій висунув концепцію «розкапіталізації» великої земельної власності та передачі землі трудовим сімейним господарствам. В. А. Косинський захистив цю працю як докторську дисертацію у 1907 р. в Московському університеті та отримав звання доктора політичної економії.
В часи «столипінської» реакції, що настала після поразки революції 1905–1907 рр. вчений зазнав репресій. У липні 1908 р. він був звільнений одеським генерал-губернатором з посади та відсторонений від викладання у Новоросійському університеті. В. А. Косинський переїхав до Києва, де Вчена рада Київського політехнічного інституту обрала його екстраординарним професором кафедри політичної економії при сільськогосподарському відділенні цього інституту. Водночас він працював на кафедрі прикладної економіки в Київському комерційному інституті, де читав, зокрема, курс з історії та теорії політичної економії, був членом Ради інституту. Однак і тут, за таємним розпорядженням Київського губернатора, В. А. Косинський залишався під негласним наглядом поліції.

Київський період життя став для вченого часом активної громадсько-політичної діяльності. Він став членом Українського наукового товариства (з 1910 р.), вступив до конституційно-демократичної партії. У 1911 р. В. А. Косинського затверджують головою професорського дисциплінарного суду. Він читає лекції з економічних проблем у колі київської інтелігенції, йому доручають виступити з доповіддю на I Всеросійському сільськогосподарському з’їзді, що відбувся восени 1913 р. у Києві. 
Перед Першою світовою війною, у 1913–1914 рр. В. А. Косинський виїздив у закордоннв відрядження до Німеччини, Австрії та Швейцарії.
Перемогу Лютневої революції 1017 р. вчений зустрів з великими надіями на кардинальні демократичні зміни в суспільстві. 
Працював у Головному земельному комітеті на чолі з О. С. Посніковим, створеному Тимчасовим урядом для розв’язання найпекучішої на той час земельної проблеми, та в організованій з тією ж метою Лізі аграрних реформ, до якої входили також О. В. Чаянов, М. О. Каблуков, М. І. Туган-Барановський і інші відомі російські та українські вчені. У серпні 1917 р. В. А. Косинського обирають до складу Центральної Ради як представника партії конституційних демократів.
Продовжуючи дослідження проблем аграрної еволюції та шляхів реформування сільського господарства. В. А. Косинський у 1917–1918 рр. видав дві частини фундаментальної монографії «Основні тенденції у мобілізації земельної власності та їх соціально-економічні фактори».
З приходом до влади гетьмана Павла Скоропадського і проголошенням Української Держави В. А. Косинський став одним із  членів Комісії, яка розробила законопроект про заснування Української Академії наук. Його разом з М. І. Туган-Барановським та О. І. Левицьким було рекомендовано до першого складу УАН по соціально-економічному відділу.
Проте плідна праця В. А. Косинського в УАН була недовгою: він буквально потрапив під жорнова політичних подій в Україні. У жовтні 1918 р. вчений почав співпрацювати в уряді П. Скоропадського, у листопаді обійняв пост міністра праці, а тому після падіння гетьманату Директорія УНР одразу оголосила В. А. Косинського поза законом.
Вченого продовжували переслідувати й після приходу на початку 1919 р. до Києва більшовиків: його родину виселили з квартири Політехнічного інституту, а сам він був змушений переховуватись. Тільки за клопотанням УАН та особисто В. І. Вернадського і А. Ю. Кримського, а також вчених Політехнічного інституту, Раднарком України влітку 1919 р. дозволив Косинському повернутися до своїх обов’язків.
Однак у 1920 р. всі навчальні заклади не працювали, ледь жевріло життя в Академії. Вчений не мав ніяких засобів до існування. Вихід знайшовся у безкоштовному відрядженні В. А. Косинського за рішенням спільного зібрання УАН до Кам’янець-Подільського університету. Там напередодні «чистки» професорського складу у 1921 р. вченому вдалося виїхати за кордон. Спершу він жив у Варшаві, дн був головою руської академічної групи в Польщі. Через рік В. А. Косинський переїхав до  Чехословаччини, де осів у Празі і викладав у Російському народному університеті, Російському юридичному факультеті при Карловому університеті, Вищому комерційному інституті, Російському інституті сільськогосподарської кооперації та в Українській господарській академії в Подєбрадах.
У 1928 р. вченого, ніби на підставі відсутності відомостей про нього виключили зі складу ВУАН. Насправді В. А. Косинський переїхав до Ригиї, де колись, ще на початку ХХ ст. вже працював. Тут він обійняв посаду професора кафедри політичної економії Латвійського університету. Водночас з 1931 р. викладав у Російському інституті університетських знань у Ризі. Помер В. А. Косинський 5 листопада 1938 р. і був похований на ризькому Покровському кладовищі.
У роки незалежності ім´я В. А. Косинського як одного з академіків-засновників НАН України повернуто з забуття.
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