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Дивись також:



"Науковці України" 

Електронна бібліотека "Україніка" 


Рукописний фонд
    


	

Літературознавець, історик української літератури і науки, археолог, етнограф, краєзнавець, музейний і громадський діяч.



ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ
І СМЕРТІ:
12.04.1840, с. Вознесенське, Костромська область, Росія. – 20.06.1921, Київ.

ОСВІТА: 

Макаріївське духовне училище (1850–1856, Костромська губернія, Росія), Костромська духовна семінарія (1856–1860 Костромська губернія, Росія), Київська духовна академія (1861–1865).

НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
Академік НАН України (1918), член-кореспондент Петербурзької АН (1916).
Доктор богослів'я (1875). Тема дисертації: «Про походження слов'яно-російського "Прологу"»; доктор російської мови і словесності (1904); професор (1876). 

НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: 

Історія української літератури, бібліографія, археологія (церковна і світська), історія християнських конфесій в Україні, археографія, регіональна історія, українська етнографія та мистецтвознавство.

Микола Іванович Петров – етнограф, церковний історик, літературознавець, мистецтвознавець, археолог, краєзнавець і громадський діяч, якому випало у 1918 р. увійти в коло перших академіків-засновників Української академії наук, посідає помітне місце серед учених-гуманітаріїв України другої половини ХІХ – початку ХХ ст.

Народився М. І. Петров 24 квітня 1840 р. у с. Вознесенське Костромської губернії (Росія) у багатодітній родині дяка. Відтак освіту отримав духовну – спершу у Макаріївському духовному училищі (1850–1856) та Костромській духовній семінарії (1856–1860), а згодом – у Київській духовній академії (1861–1865). Саме тут він зацікавився українською мовою та літературою, а також археологією, аби зрештою наступні 60 років свого науково-педагогічного і творчого життя віддати дослідженню та обстоюванню української культури.

По закінченні академії М. І. Петров обрав світську кар’єру та був направлений на роботу до Волинської духовної семінарії, де викладав словесність, латину та логіку. У 1868 р. здобув ступінь магістра богослов'я. Водночас він активно включився у громадське життя, зокрема активно контактував із Павлом Чубинським, редагував «Волинські Відомості» (із 1867). 
Тридцятилітнім М. І. Петров повернувся до Києва. Став доцентом (1870), а за рік — екстраординарним професором (1871) кафедри теорії словесності, огляду іноземних літератур та історії російської літератури Київської духовної академії. Водночас викладав російську мову і словесність у 1-му Київському піхотному юнкерському училищі (1870–1873). Захистивши дисертацію «Про походження слов'яно-російського „Прологу“», отримав учений ступінь доктора богослов'я (1875) та був обраний на посаду ординарного професора (1876).

Із 1872 р. М. І. Петров став секретарем заснованого при КДА Церковно-археологічного товариства. Впродовж 1878–1919 рр. незмінно очолював створений товариством Церковно-археологічний музей – перший церковно-археологічний музей у Російській імперії та перший публічний музей у Києві (з 1886). Улюблене дітище М. І. Петрова, Музей під його орудою займався виявленням і збиранням предметів давнини церковного та побутового характеру, їхньою атрибуцією та каталогізацією, реставрацією й експонуванням, підготовкою до друку та виданням каталогів окремих колекцій, покажчиків. Було зібрано до 40 тисяч пам'яток духовної та матеріальної культури, котрі згодом стали окрасою колекцій низки всесвітньо знаних національних установ України. Вченим особисто досліджено, залучено до широкого наукового обігу та описано значну кількість музейних колекцій. Серед цих видань: «Покажчик Церковно-археологічного музею при Київській духовній академії» (1897); «Альбом визначних пам’яток Церковно-археологічного музею при Київській духовній академії» (1912–1915); «Опис рукописів, що містяться в Музеї Церковно-археологічного товариства при Київській духовній академії» (1875, 1877, 1879).

Водночас М. І. Петров редагував «Киевские епархиальные ведомости» (1884–1887) та успішно продовжував викладання і наукові висліди у Київській духовній академії: увійшов до членів правління закладу (1890–1911), став його заслуженим ординарним (із 1895), а з 1912 р. — почесним професором. Також 1907 р. Вчена рада Харківського університету надала М. І. Петрову ступінь доктора російської мови і словесності.

Сумлінний збирач історико-літературного матеріалу України, М. І. Петров займався дослідженням української літератури не принагідно, а присвятив їй усе своє наукове життя. Від початку дотримувався порівняльно-історичних методів і завдяки напрацюванню величезного матеріалу пройшов знаменний творчий шлях еволюції поглядів у розумінні української ідентичності в літературі – від цілковитого її заперечення до активного відстоювання ідеї окремішності української культурної спадщини. Головною тезою його літературознавчих праць є твердження, що українська література є самодостатньою, а не становить одну з гілок російської.
У доробку науковця такі фундаментальні праці, як «Нариси з історії української літератури XVII та XVIII століть» (1911), «Нариси історії української літератури XIX століття» (1884), а також дослідження творчості Г. Сковороди, І. Котляревського, а окрім того – низка праць із археології, історії, етнографії, мистецтва України.
М. І. Петров брав активну участь у науково-громадському житті Києва і не лише, зокрема був обраний членом понад 40 товариств і громадських організацій. Він – ініціатор відкриття та почесний член уславленого згодом товариства Нестора Літописця (1873), дійсний член Наукового товариства імені Шевченка (з 1911).

Праці вченого здобули належне визнання. Перше значне дослідження «Про словесні науки і літературні заняття у Київській академії від її початків до реформування у 1819 році» було відзначене Євгенієво-Рум'янцевською премією (1868). Чотири рази він отримував Макаріївську премію: повну — за наукові праці, опубліковані в академічних виданнях у 1884–1885 рр. (1886), дослідження «Київська академія у другій половині XVII століття» (1895) та підготовку п'яти томів «Актів і документів, що стосуються історії Київськой академії» (1908), неповну — за «Нариси з історії української літератури XVII та XVIII століть» (1913). Славнозвісні «Нариси історії української літератури XIX століття» (1886) були відзначні малою Уваровською премією. Двічі дослідження М. І. Петрова відзначалися великою золотою медаллю Російського археологічного товариства: «Покажчик Церковно-археологічного музею при Київській духовній академії», «Історико-топографічні нариси давнього Києва» та «Опис рукописних зібрань, що перебувають у місті Києві» (1898) та «Альбом пам'яток Церковно-археологічного товариства при Київській духовній академії» (1914).
Важливим напрямом наукової та громадської діяльності М. І. Петрова було дослідження історії Києва, його старожитностей, стану збереження історико-культурних пам'яток. Він брав участь у роботі комісії з контролю за здійсненням реставраційних робіт у місті: Успенської церкви, фресок Києво-Софійського собору, фресок Києво-Кирилівської Св. Троїцької церкви.
У 1916 р. М. І. Петров став членом-кореспондентом Петроградської АН, у 1918 р. — академіком історико-філологічного відділення УАН.

Помер М. І. Петров 20 червня 1921 р. Похований у Києві біля Київського Свято-Флорівського Вознесенського монастиря.
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