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	ТИМОШЕНКО Степан Прокопович

Дивись також:
"Науковці України" 
Електронна бібліотека "Україніка" 
 


	


	Український вчений у галузі механіки, опору матеріалів, теорії пружності та коливань. Один із організаторів і перших академіків Української Академії Наук (1918).




	ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ
І СМЕРТІ:
	23.12.1878, с. Шпотівка Конотопського повіту Чернігівської губернії (нині Конотопського району Сумської області) – 29.05.1972, м. Вупперталь, Німеччина, похований у м. Поло Альто (Каліфорнія, США). 

	ОСВІТА: 
	Роменське ремісниче училище (1896); Петербурзький інститут інженерів шляхів сполучення (1901).

	НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
	Академік Національної академії наук України (1918), член-кореспондент АН СРСР (1928), іноземний член АН СРСР (1864). Член Польської (1935), Французької (1939), Італійської (1948) академій наук, Лондонського королівського товариства (1944).
Науковий ступінь ад’юнкта прикладної механіки (1907); професор Київського політехнічного інституту (1907–1911 та 1917–1920); декан механічного та інженерно-будівельного факультетів Київського політехнічного інституту (1909–1911); директор Інституту технічної механіки УАН (тепер Інститут механіки ім. С. П. Тимошенка НАН України) (1919–1920); професор Загребського політехнічного інституті (1920–1922, Хорватія, на той час – частина Королівства сербів, хорватів і словенців), інженер, науковий консультант дослідницького відділу компанії «Вестингауз» (1923–1927, Філадельфія, США); професор Мічиганського університету (м. Енн-Арбор, США, 1927–1936); професор Стенфордського університету (Каліфорнія,  США, 1936–1960). 


	НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ
	Інженерна механіка, прикладна динаміка, опір матеріалів, теорія пружності, теорія споруд, стійкість деформівних систем, теорія коливань, теорія пластин і оболонок, історія науки про опір матеріалів.


	Всесвітньо відомий вчений у галузі механіки, Степан Прокопович Тимошенко народився 23.12.1878 р. у с. Шпотівка Конотопського повіту Чернігівської губернії (нині Конотопського району Сумської області) в родині землеміра Прокопа Тимофійовича Тимошенка (1847–1932) та його дружини Юзефіни Яківни Сарнавської (1854–1922) – доньки відставного військового.
Закінчив Роменське ремісниче училище та Інститут інженерів шляхів сполучення в Петербурзі (1896–1901). Працював асистентом у механічних лабораторіях цього інституту, у 1901 р. побував у науковому відрядженні у Франції. Згодом, у 1903 р. перейшов на роботу до лабораторії Політехнічного інституту, звідки був відряджений до Німеччини (1904–1906) для ознайомлення з досягненнями провідних наукових шкіл у галузі механіки, де працював у Геттінгенському університеті у відомого вченого у галузі механіки Л.Прандтля.

Обраний за конкурсом на посаду професора кафедри опору матеріалів Київського політехнічного інституту, С. П. Тимошенко переїхав до Києва (1906), де невдовзі став завідувачем цієї кафедри, у 1908 р. – секретарем, далі – деканом механічного та інженерно-будівельного факультетів (1909–1911). У 1907 р. захистив дисертацію і здобув вчений ступінь ад’юнкта з прикладної механіки. Час роботи в Політехнічному інституті виявився дуже плідним для вченого, він повністю змінив курс викладання теорії пружності і опору матеріалів, підготував і видав фундаментальні підручники та навчальні посібники з теорії коливань, теорії стійкості деформівних систем, інженерної механіки, прикладної динаміки, теорії споруд, теорії пластин і оболонок, історії науки про опір матеріалів. Результатом тривалої праці стала монографія «Про стійкість пружних систем» (1910), удостоєна премії Д. І. Журавського, яку було присуджено Інститутом шляхів сполучення «за визначні праці з будівельної механіки».
Після підписання у січні 1911 р. С. П. Тимошенком протесту проти поліцейського свавілля министра освіти Л. Кассо, його, в числі інших професорів, звільнили з роботи. Він повернувся до Петербурга, де півтора роки працював простим викладачем у Електротехнічному та Поліграфічному інститутах. У 1912 р. С. П. Тимошенко поїхав у відрядження до Великої Британії. У 1912–1917 рр. працював у Петербурзі, обіймав професорські посади у Політехнічному, Електротехнічному інститутах та Інституті інженерів шляхів сполучення, залучався як науковий консультант при будівництві військових кораблів.
У ці роки С. П. Тимошенко створив підручники «Курс спротиву матеріалів» (1911) та двотомний «Курс теорії пружності» (1914–1916), які стали класичними. Педагогічний досвід ученого надихнув його на ідею організації нової моделі освіти. З метою підготовки кваліфікованих спеціалістів прикладного профілю ним, разом з А. Ф. Йоффе та іншими вченими, було розроблено навчальну програму і проект створення першого в історії  інженерно-дослідного фізико-механічного факультету, що відкрився у складі Петербурзького політехнічного інституту, який на той час не мав аналогів у світі.

Після більшовицького перевороту, наприкінці 1917 р. С. П. Тимошенко повернувся до Києва на посаду професора Політехнічного інституту на запрошення ради його професорів.
В роки Української революції С. П. Тимошенко, як і його брати Сергій (1881–1950) та Володимир (1885–1965) – громадсько-політичні і державні діячі УНР – енергійно включився у розбудову української державності.
Новаторство С. П. Тимошенка – вченого, який прозорливо бачив завдання розвитку науки у незалежній Україні, яскраво виявилося в час його роботи в очолюваній В. І. Вернадським комісії з організації Української академії наук. Зусиллями С. П. Тимошенка було втілено в життя ідею поглибленої взаємодії академічної науки і техніки, завдяки чому вперше у світовій практиці до напрямів академічних досліджень було введено технічні науки. Восени 1918 р. учений став одним з 12 академіків-фундаторів Української Академії наук. Організований і очолений ним Інститут технічної механіки (нині Інститут механіки ім. С. П. Тимошенка НАН України) – один із перших в Академії.
Політична і економічна ситуація, що склалася після приходу до Києва у 1919 р. денікінців, а потім більшовиків, фактичне призупинення діяльності УАН змусили  С. П. Тимошенка прийняти рішення про виїзд за кордон. У березні 1920 р. він з родиною прибув до Сербії, а потім, не знайшовши у Белграді роботи, з квітня 1920 р. очолив кафедру опору матеріалів у Загребському політехнічному інституті (Хорватія, на той час – частина Королівства сербів, хорватів і словенців). 
У 1922 р. вчений прийняв запрошення приїхати до США, де з 1923 до 1927 р. працював у Філадельфії спочатку інженером, потім науковим консультантом у дослідницькому відділі компанії «Вестингауз». Від 1927 р. С. П. Тимошенко очолював кафедру прикладної механіки Мічиганського університету (м. Енн-Арбор), при якому у 1929 р. відкрив літню школу механіки для дипломованих спеціалістів, що мала велике значення для розвитку цієї науки і підготовки фахівців у США. Тут він читав спеціальні курси лекцій, де сотні інженерів поглиблювали свої знання. Під його керівництвом було захищено чимало докторських дисертацій. Тоді ж С. П. Тимошенко організував секцію механіки при Американському товаристві інженерів-механіків (1927).
Від 1936 р. впродовж чверті століття учений жив у м. Пало-Альто в Каліфорнії і викладав у Стенфордському університеті, будучи до 1943 р. завідувачем кафедри механіки, потім до 1960 р. її професором.

Великого значення С. П. Тимошенко надавав створенню лабораторій для проведення практичних досліджень окремих механічних явищ, вони сприяли координації багатьох напрямів механіки. Такі лабораторії були ним організовані в Петербурзькому, Київському і Загребському політехнічних інститутах, в Мічиганському і Стенфордському університетах, що, в свою чергу, сприяло формуванню наукових шкіл у Росії, Україні та Америці.

Понад 60 років віддав С. П. Тимошенко розвиткові інженерної науки у різних країнах світу. Вийшовши на пенсію у 1960 р., від 1964 р. жив у своєї дочки в м. Вуперталь (Німеччина). Двічі приїздив в Україну (1958, 1967), де відвідав провідні наукові установи й університети Києва і Харкова. Помер 29 травня 1972. Похований поруч зі своєю дружиною в м. Пало-Альто (Каліфорнія, США). 

Завдяки своєму науковому й інженерному таланту та феноменальній працездатності С. П. Тимошенко зробив величезний внесок у світову науку. Його наукові праці стали основою розвитку багатьох напрямів механіки. Впродовж багатьох років український вчений займав провідне місце у США серед саеціалістів у галузі механіки. Недарма відкриваючи XII Міжнародний конгрес з теоретичної і прикладної механіки у Стенфордському університеті (1968), проф. Н. Фоферт відзначив, що до приїзду професора С. П. Тимошенка справжньої механіки в США не існувало. 
Основними напрямами наукових досліджень вченого були фундаментальні розробки й подальший розвиток актуальних проблем механіки твердого тіла: міцності, стійкості й коливання механічних систем, будівельної механіки і теорії споруд. Особливо великий внесок ним зроблений у розвиток прикладної теорії пружності, теорії стійкості пружних, оболонкових і пластинчатих систем, у тому числі підкріплених ребрами жорсткості. Важливими є дослідження щодо згинання, кручення, коливання та удару сучасних інженерних конструкцій. С. П. Тимошенко розв'язав задачу щодо концентрації напружень поблизу отворів, міцності залізних рейок. З урахуванням новітніх досягнень науки і техніки виконав фундаментальні розробки з опору матеріалів, прикладної теорії пружності і теорії коливань, які випереджали свій час і знайшли широке практичне використання при створенні сучасної авіаційно-космічної техніки, інженерних споруд та кораблебудуванні. Для розв'язання актуальних задач з теорії стійкості тонкостінних пружних систем широко використовується розроблений ним метод, відомий нині як «метод Тимошенка».

Наукові досягнення С. П. Тимошенка здобули визнання у всьому світі. Його обрано членом багатьох академій: АН СРСР (1958), Польської (1935), Французької (1939), Італійської (1948), Лондонського королівського товариства (1944). Почесні докторські звання йому присвоїли Лехайський університет (США, 1936), Мічіганський університет (США, 1938), Цюріхський вищий технічний університет (Швейцарія, 1947), Болонський університет (Італія, 1954), Загребська політехніка (Югославія, 1956), Турінська політехніка (Італія, 1960). Його ім’я присвоєно лабораторії механіки Стенфордського університету, Інституту механіки НАН України.

С.П.Тимошенко був нагороджений Великою медаллю від Французького товариства докторів-інженерів за заслуги перед інженерною наукою, у 1947 р. Інститут механіки нагородив його Міжнародною медаллю імені Дж. Уатта як найвидатнішого інженера. В 1957 р. Американське товариство інженерів механіків заснувало медаль ім. С. П. Тимошенка, яку він отримав першим «за неоцінений вклад і особистий приклад як керівник нової ери в прикладній механіці».
У 1998 р. у Києві, на території Національного технічного уніаерситету «Київський політехнічний інститут, відкрито пам´ятник С.П.Тимошенку.
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