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Гіпотеза наукових досліджень (до 600 знаків):
Успішність формування картини світу дітей пов’язана зі збалансованістю змісту їхньої навчально-пізнавальної діяльності стосовно чотирьох сфер буття людини та їх взаємодії, відображенням об’єктів і явищ у розмаїтті та взаємозв’язках; дотриманням послідовних етапів пізнання, тісного зв’язку з духовною і практичною діяльністю; наданням можливості бути активним суб’єктом пізнання світу — його сприймання, аналізу, оцінки, взаємодії з ним; осучасненням розвивального середовища; готовністю педагогів і батьків до формування у дітей цілісних уявлень про світ.

Методологічна основа наукових досліджень (до 2000 знаків):
Картина світу дитини є результатом її взаємодії зі світом; системою уявлень про нього та себе саму, його суб’єктивною моделлю, яка визначає ціннісні та поведінкові орієнтири; формується у процесі розвивального навчання завдяки збагаченню життєвого досвіду, здобутої системи знань; залежить від картини світу авторитетних дорослих, вікових новоутворень свідомості та особистості, соціокультурних умов буття; містить у структурі когнітивний, емоційно-ціннісний та діяльнісний компоненти; зазнає кількісних та якісних змін в онтогенезі.
Системність та цілісність картини світу дитини забезпечується інтеграцією гуманітарного та природничо-наукового знання, науки і мистецтва; пізнанням світу в єдності когнітивного, емоційно-ціннісного, діяльнісного компонентів та у взаємозв’язку основних сфер буття (природи, суспільства, людини (власного «Я»), культури), виявленням зв’язків між об’єктами та явищами навколишньої дійсності. 
Формування картини світу дітей розглядається як система, в якій зміст навчання слугує основою пізнання світу за допомогою методів, засобів, організаційних форм у спеціально створених педагогічних умовах. Цей процес забезпечується реалізацією ідей дослідження у єдності методологічного, теоретичного та методичного аспектів.
Методологічний аспект засвідчує узгодженість системного, діяльнісного, особистісно орієнтованого, культурологічного та аксіологічного підходів до освіти дітей
Теоретичний аспект об’єктивує систему педагогічних поглядів щодо змісту й структури навчально-пізнавальної діяльності; визначає критерії й показники сформованості у дітей картини світу; розкриває дидактичні засади її формування.
[bookmark: _GoBack]Методичний аспект пов’язаний із розробкою й апробацією дидактичної моделі системи формування картини світу у дітей, яка цілісно відображає навчально-виховний процес та складається з цільового, змістового, процесуального й результуючого блоків; із розробкою методичного забезпечення процесу формування картини світу у дітей та системи завдань, спрямованих на формування у них цілісних уявлень про світ; оптимізацією змісту, форм, методів організації навчального процесу.

Технологічна основа наукових досліджень (до 2000 знаків)
Основою наукового дослідження  є положення дидактики  про: 
— сутність навчального процесу як пізнання світу, керованого педагогом у спеціально створених педагогічних умовах, одним із важливих результатів якого є картина світу;
— зміст навчання як педагогічно адаптовану систему знань про світ, його складники, загальні тенденції розвитку; яка має представленість на теоретичному рівні, рівнях навчального предмета, навчального матеріалу й реалізується у процесі навчання, виховання, розвитку; яка містить чотири складники: знання, способи дій, досвід емоційно-ціннісного ставлення до світу, досвід творчої діяльності; 
— загальнодидактичні принципи як нормативні вимоги до змісту та процесу пізнання світу: науковості; систематичності й послідовності; доступності; наочності; єдності навчання, виховання й розвитку; зв’язку з практичною діяльністю та реальним життям; 
— метод навчання як інструмент діяльності педагога та спосіб пізнання дитиною світу відповідно до змісту навчання;
— організаційну форму як зовнішнє вираження узгодженої діяльності педагога й дітей у пізнанні світу;
— педагогічні умови як сукупність зовнішніх і внутрішніх елементів, що сприяють розвитку особистості та забезпечують ефективне функціонування системи, обумовлюють результати пізнання дитиною світу.

